
Drevo na meji. 
(Konec.) 

Kdor misli, da mu korenine sosedovega 
drevesa škodo delajo, ima pravico (ako gozdne 
postave niso proti temu) korenine iz zemlje 
podreti tako daleč okoli, kakor daleč njegovo 
zemljišče sega, in jih sožgati ali kakorkoli dru
gače porabiti. To sme storiti tudi v tem slu
čaju . ko bi vsled tega sosedovo drevo škodo 
trpelo ali se celo posušilo. Prekviseče veje se 
smejo posekati in v drva porabiti ali kakor
koli si v prid obrniti. Na primer kakor v ne
katerih krajih pri jasenih, od katerih se smu
kanje, potrgano listje, po zimi posušeno za ži
vinsko klajo porabi, ali tudi veje kot vejnik 
posuši in ovcam ali kozam polaga. Pri drugem 
drevju kakor pri igličastem se veje obsekujejo 
za nastelj. nabira se tudi smola, seme, sad — 
samo po sebi umevno na lastnem zemljišču. 
Smejo se tudi za take veje vrvi privezati in 
napeti, da se more na njih perilo v sušenje 
obešati. Proti vsemu temu lastnik drevesa ne 
more in ne sme nič ugovarjati. Le do debla 
nima sosed nobene pravice in do vej, ki ne vi
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sijo na njegovo stran. Ko bi pa drevo se tako 
nagnilo, da bi vrhni del debla na njegovo stran 
visel, nima kakor naši pravdoslovci učo do 
njega nobene pravice, kakor do vej, ki na nje
govo stran vise. Najbolje seveda kaže tako 
drevo za skupno lastnino smatrati in se z lepa 
med seboj poravnati. Do debla tudi ne dobi 
sosed pravice, ko bi ga kaka burja izruvala 
in na njegovo zemljišče vrgla. Ravno tako sme 
lastnik sad, ki ni s prekvisečih vej pokapalo 
ampak slučajno na sosedovo zemljo prišlo, nazaj 
tirjati. 

Kdor si gori navedena paragrafa držav
ljanskega zakonika o „drevesu na meji" za
pomni, drugače pa tudi ni kak pravdon, bode 
zarad „dreves na meji" s svojimi sosedi lahko 
v miru in spravi živel. 

Mračnik. 
Mračnik ali netopir je zaželkojedna živa

lica in se posebno o zaželkah živi, ki po noči 
po zraku sem ter tje letajo. Posebno ponočne 
metulje, ponočne kukce in pred vsem drugim 
hrošče mračniki z veliko slastijo zrejo. Po sto 
in sto takih škodljivcev jeden mračnik vjedni 
noči polovi in pokonča, škode pa mračnik prav 
nobene ne stori. Toraj ga ne smemo preganjati 
in pokončevati. 

Šota za nastelj. 
Šota, kakor jo v močvirnatih krajih režejo 

in kopljejo, je dragocena in izvrstna nastelj. 
Posebno šotin drobir ali mulje je pod živino 
kakor vstvarjeno. Šotini drobir daje živini suho 
ležišče, ohrani zrak v hlevu čist in zdrav in 
napravi naposled izvrsten gnoj, ker živalske 
izločke na se potegne in tako tega dobrega 
gnoja v zgubo iti ne pusti. Tudi gnojišča je 
dobro s šotinim muljem potrošati. Gnoj postane 
s tem posebno dober. se ne sprejema preveč, 
se lahko trosi in postane po tem takem dosti 
bogatejši na gnjilčevih snovih. Kar je gnoju 
po drugod malec ali gips, to mu je šotini 
drobir. Vzame gnoju smrad, v oči ščemeči duh 
in mu ohranja gnjilec in fosforovo kislino. 
Komur je toraj šotini drobir na razpolaganje, 
zlasti brez velikih stroškov in truda, ta naj 
se ga poslužuje pod živino v hlev in na gnojišče. 

Čas, kdaj imajo ovce jagnjeta 
se da poljubno določiti ali ovni se morajo od 
mater proč zapreti in le t akra t k njim spu
ščati, da se more čas njihovega jagnjetenja do
ločiti. 

Sejmovi. 15. novembra: na Vranskem, v 
Središču, Poličanah; 19. novembra: v Gomilici, 
pri sv. Jurju na Pesnici, v Podsredi. Ljubnem, 
Rušah, gornji Polskavi, Šoštanju, Slov. gradcu. 
21. novembra; v Arvežu, pri sv. Barbari v 

Halozah, sv. Jurju na Ščavnici, sv. Jurju pod 
Tabrom, v Podčetrtku, Svetini. 


